

便血是痔疮、肛裂、肠息肉还是肠恶变？症状相似患者易混淆

# 便血到底离肛肠恶变有多远

**重点提示** 近年来随着物质生活水平的提高，饮食结构的变化，工作压力的增大等因素，肛肠疾病发病率呈上升趋势。一提起肛肠疾病，人们第一反应就容易联想到痔疮，而大部分人对此都抱着不以为然的态度。殊不知众多肛肠疾病初期症状相似，很容易造成误诊漏诊。临幊上，肠道恶变患者因早期便血症状与痔疮相似，造成误诊漏诊的不在少数，且一经发现即是中晚期。

## 1 肠恶变确诊多为中晚期 忽视信号致病情“隐身”

郑州丰益肛肠医院专家解释说，之所以肛肠恶变一经发现多为中晚期，是因为大肠恶变早期症状与痔疮极为相似，患者很难自行分辨，因此也常常被当做痔疮而忽视，不易被发现，所以不易引起人们的警惕。一旦出现便血量增多、严重腹泻等现象，才去就医治疗。特别是中年人，肩负工作与家庭的巨大压力，常常是能忍则忍，却贻误了最佳治疗时间。肛肠专家介绍说，早期大肠恶变手术后5年存活率可高达90%以上，而晚期即使手术，存活率也不足10%。因此，早发现、早诊断、早治疗则成为根治大肠恶变的关键。

## 2 常见症状莫忽视 出现便血应警惕

便血是肛肠疾病中常见的症状，但80%的人出现便血后不检查，简单地认为是上火或痔疮所致，其实不然，便血后面潜藏着许多鲜为人知的隐患，一旦出现便血，就有可能已经有肠道恶变所伴随。肛肠专家指出，直肠恶变起始症状不明显，同痔疮相似，因此患者会单纯选择以消除症状为目的地简易治疗。有部分患者到非专业医院就诊，由于检查设备不够先进、医生经验不足仅采用指诊或蹲位检查等传统检查方法，很容易造成误诊。随着肿块增大，排便困难，便血情况加重后才意识到病情的严重性，可一旦延误大肠恶变治疗良机，可能

会危及生命。

此外，排便习惯突然改变也应引起患者的重视。

“突然出现便频、腹泻或便秘，或是经常感觉肛门坠胀，并伴有腹隐痛。这些信号肯定提示有疾病存在，不是自己吃药可以解决的。”肛肠专家指出，中年人出现以上情况或许还稍微警惕，不少老年患者则反应迟钝，对痛觉不敏感，有时患处已发生穿孔、腹膜炎，这时才觉得腹痛难忍。因此，早期发现有便血、肛门疼痛、瘙痒、肿物脱出等问题，患者应及时就医检查明确病情，也可拨打郑州丰益肛肠医院健康热线0371-87503333或登录网站www.gc91.com咨询专家。

# 疼痛难忍 “老痔疮”趁热再发威

丰益专家：肛肠病并非中老年“专利”，拖延治疗只会加重病情，发现症状应早就医

“一直听说痔疮发作有多痛，但之前都没感觉。这回切身感受了一次，实在太恐怖了，我不想再经历第二次了。”郑州丰益肛肠医院诊疗室里，回想起之前痔疮发作时的疼痛折磨，患者仍然不寒而栗。

郑州丰益肛肠医院专家指出，有的痔疮患者肛门疼痛，而有的人却不疼痛，因此便放松了警惕，待到病情加重了才后悔莫及。事实上痔疮疼与不疼是由不同的神经支配所导致的，根据解剖学的原理，齿线以下的神经属脊神经，对疼痛十分敏感，故外痔多以疼痛为主要症状。而齿线以上的神经来源于植物神经系统，对于疼痛的感受迟钝，因此内痔初期往往没有疼痛症状，而以便血和脱出为主要症状，等到晚期内痔发生嵌顿或感染，血栓形成，溃瘍时可引起剧烈的疼痛，此时病情已是非常严重。因此专家提醒患者切不可想当然地存有侥幸心理从而耽误了最佳治疗时机。

目前，气温升高渐热，各种细菌滋生，加上人们不良的饮食习惯，过多摄入冰冷、辛辣、不洁的食物，导

致痔疮、肠炎等肠道疾病频频发生，各种陈年老痔也趁机复发，使人们饱受折磨。医学统计证明，肛肠病越来越呈年轻化、多样化、大众化趋势，现状不容乐观。由于人们的生活习惯和饮食结构的改变，过去以中老年人为主要患者群体的肛肠疾病，现在越来越趋于年轻化。加上现代白领久坐久站的现象明显，五成以上的肛肠病患者均为70后、80后人群。

此外值得警惕的是，很多痔疮患者治疗时发现，除了痔疮还时常伴有肛周脓肿、肛裂、肠息肉等其他病症。个别患者因为拖延治疗或者被一些常见症状迷惑，导致误诊漏诊病情加重，最后发现时已是直肠恶变晚期，从而酿成大祸。因此专家提醒大家应养成良好的生活习惯，平时多吃水果蔬菜、粗粮等膳食纤维丰富的食物，当发现便血、脱出、疼痛、瘙痒等症状时千万不要掉以轻心，需及时到专业的肛肠医院就诊，早发现、早治疗才是科学防治的关键。饱受肛肠病折磨的患者可拨打医院热线0371-87503333申请相应援助。



**丰益肛肠专家咨询台**  
0371-87503333

## 排便“硬来”易成肛裂

很多患者由于大便干结，排便困难，每次如厕时都会咬牙用力“硬来”。殊不知，这样容易导致一系列肛肠疾病，其中最常见的就是肛裂。肛裂的形成原因主要是粪便干结，硬性通过肛管时，擦伤肛管皮肤，撕裂肛管造成的。更有患者为了达到排便的目的，强行用力更是促进了肛管的裂开。

由于肛门上皮与直肠黏膜不同，伸缩性小，大便干燥，排便时很容易受到刺激、擦伤。肛门受伤后引起出血，出血量虽小但感觉非常疼痛，此外不仅在排便时感到疼痛，排便后一段时间内也会感到剧痛无比。郑州丰益肛肠医院专家表示，因为在排便通道口肛门处受伤，所以排便时容易使伤口扩大，后期会导致肛门堵塞或者感染溃烂。因此发现疼痛症状还应及早去专业的肛肠医院进行检查和治疗，以免加重病情。出现便血、肛门疼痛的患者可拨打肛肠热线0371-87503333咨询专家。

## 声明公告

★ 荥阳市通达焊接材料厂税务登记证副本丢失，税号410183198611040511，声明作废。

★ 郑州市二七区勤劳街明辉通讯商行营业执照正本丢失，410103600096358声明作废。

★ 张军郑房权字第1001058533号房屋所有权证遗失，特此声明。如无异议，发证机关将予以补发。

★ 孟巍鸣郑房权字第0801045571号房屋所有权证遗失，特此声明。如无异议，发证机关将予以补发。

★ 郑州市二七区联众汽车美容店营业执照副本丢失，注册号410103600185004声明作废。

## 公告

河南仟业兴劳务服务有限公司职工边东东，男，职工工号：8610185。你于2012年2月20日起，至今未到单位报到且未履行请假手续，请在此公告发布之日起十日内到单位报到。如不按时报到，单位将依照劳动合同法和企业规章制度的相关规定予以解除劳动合同。

★ 票据遗失葛慧敏2012年3月9号发票票号00605665金额142209楼号1-1-802鑫苑现代城

★ 六冶李松安全生产考核合格证编号：豫建安C(2007)0107298丢失，声明作废。

★ 郭瑞锋新乡学院毕业证丢失，证书编号110711200906002672特此声明。

★ 河南林青医疗器械有限公司行政区域支行开户证丢失，账号：1702029109201074958声明作废。

## 注销公告

郑州市龙亭物业管理有限公司（注册号：41010000012061）经股东会议决定解散，现公司清算组成立。请债权人自公告发布之日起45日内向清算组申报其债权，特此公告。

★ 登封市阳城区新起点发型工作室营业执照注册号：410185600149366副本遗失声明作废。

★ 张西鹏郑房权字第0801050319、0801046601号房屋所有权证遗失，特此声明。如无异议，发证机关将予以补发。

★ 王改道路运输从业资格证丢失41010000020011002303声明作废。

★ 张军郑房权字第1001058533号房屋所有权证遗失，特此声明。如无异议，发证机关将予以补发。

★ 孟巍鸣郑房权字第0801045571号房屋所有权证遗失，特此声明。如无异议，发证机关将予以补发。

★ 郑州市二七区联众汽车美容店营业执照副本丢失，注册号410103600185004声明作废。

★ 张军郑房权字第1001058533号房屋所有权证遗失，特此声明。如无异议，发证机关将予以补发。

★ 六冶李松安全生产考核合格证编号：豫建安C(2007)0107298丢失，声明作废。

★ 郭瑞锋新乡学院毕业证丢失，证书编号110711200906002672特此声明。

★ 河南林青医疗器械有限公司行政区域支行开户证丢失，账号：1702029109201074958声明作废。

★ 张军郑房权字第1001058533号房屋所有权证遗失，特此声明。如无异议，发证机关将予以补发。

★